

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 április 28.

117. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben  
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)  
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rosa-Földes-palota)

## Megállapították a Magyar Párt becskereki nagygyűlésének programját

Az elnöki tanács ülése

Az országos Magyar Párt elnöki tanácsa vasárnap délelőtt Suboticán ülést tartott, amelyen a május 4-iki becskereki nagygyűlés programját állapították meg. Az ülésen részt vettek dr. Sántha György, az országos Magyar Párt elnöke, Falcone Árpád a sombori, Király Károly az adai, Tiszaszentmiklósi, Csettle János dr. a sentai, dr. Gráber és dr. Mara Jenő a bánáti Magyar Párt vezetői, dr. Nagy Ödön az országos párt ügyvezető elnöke, dr. Strelitzki Dénes főtitkár, dr. Békefi György, dr. Székely Áron és Vass Kálmán.

A becskereki nagygyűlés programját az elnöki tanács a következőképpen állapította meg:

1. Dr. Váradi Imre üdvözlő a megjelenteket.
2. Dr. Sántha György elnöki megnyitóbeszéde.
3. Dr. Nagy Ödön beszámolója a párt eddigi működéséről.
4. Dr. Gráber László előadása az agrárkérdésről.
5. Dr. Deák Leó előadása az iskolakérdésről.

### Subotica VII. és VIII. kerületi magyarságának szervezkedő gyűlése

Vasárnap délután 2 órakor a Magyar Párt suboticiai vezetősége szervezkedő taggyűlést tartott a gubógyár előtti téren a VII. és VIII. kerületi magyarság részére. A gyűlésen több százan vettek részt és a vezetőség részéről kiküldött szónokokat nagy lelkesedéssel hallgatták.

Takács Antal nyitotta meg a gyűlést és fölkérte a megjelent vezetőségi tagokat, hogy ismertessék a Magyar Párt programját. Ezután dr. Nagy Ödön lépett az emelvényre. Nagyhatású beszédében ismertette az átalakulás következtében előállott helyzetet, amelybe az itteni magyarság, mint nemzeti kisebbség került. Azután a Magyar Párt megalakításának szükségességéről beszélt és a párt programját változtatta.

— Követeljük — mondotta —, hogy vegyék figyelembe a kisebbség jogait, adják meg nekünk mindazt, amihez a törvények szerint jogunk van. Követeljük a nyelvtörvény meghozatalát, hogy magyar anyanyelvünket a bíróságok és hatóságok előtt intézményesen használhassuk. Követeljük, hogy az adóztatás progresszív és igazságos legyen és jogtalanul elvett iskoláinkat adják vissza. Követeljük a törvény előtt s a jogokban való teljes egyenlőséget, mert nem akarunk továbbra is másodrendű állampolgárok lenni. Az évtizedeken át becsülettel szolgált s elüldözött magyar közhivatalnokok és öreg nyugdíjasok ügyét rendezzék s a magyar rokkantak részére is egyformán fizessék a rokkantsági illetéket. Követeljük, hogy a föld-

6. Dr. Csettle János ismerteti az ügyrendet.

7. Dr. Váradi Imre előadása a párt politikai irányelveiről.

A beszédek elhangzása után az országos párt új vezetőségét választották meg.

Mint Becskerekről jelentik, a bánáti Magyar Párt becskereki szervezete vasárnap délelőtt Váradi Imre dr. elnöklete mellett ülést tartott, amelyen a párt május 4-ikén, vasárnap, Becskereken tartandó nagygyűlésének előkészítésével foglalkoztak és megállapították a vidéki résztvevők fogadtatásának és elhelyezésének részleteit. A vajdasági szervezetek reprezentánsait, akik már szombaton megérkeznek Becskerekre, az állomáson fogadóbizottság várja és magánlakásokban és szállodákban helyezik el őket. Délután a Magyar Közművelődési Egyesület Arany János-előadást tart a Kaszinóban, este 8 órakor pedig társasvacsora lesz a Klubkávéházban. Vasárnap 9 órakor lesz a nagygyűlés a Kaszinó helyiségeiben.

osztást igazságosan hajtsák végre, a rászorult magyar népet is juttassák földhöz, a földet elsősorban ide való földnélküliek és kigazdák kapják s az elvett földeket ne használják kortesciókra.

Követeljük a sovinszta terror megszüntetését, az erőteljes munkásvédelmet, jóléti intézmények létesítését s végül az erkölcs, becsület, a megértés és megbékülés politikájának rendszeres bevezetését.

Az ellentéteknek meg kell szűnni, bátran és elszántan csatlakozzanak az itteni magyarok zászlónk alá, mert sikert csak szent, egyesült akarattal és bátor kitartással érhetünk el.

#### Csettle János beszéde

Nagy Ödön után a suboticiai Magyar Párt sentai vendége, dr. Csettle János, a sentai szervezet ügyvezető-elnöke, mondott lelkes beszédet.

— Két esztendeje — mondotta Csettle —, hogy megalakult a jugoszláviai magyarság pártja. Két év eltelté után emelte fel szavát az ittelő magyarság, hogy jogait érvényesítse. A békekötés milliószámra juttatta a magyar népet idegen hatalom alá. Hogy milyen a magyarság helyzete Csehszlovákiában, Romániában, azzal mi nem foglalkozhatunk, mert nekünk elsősorban az a célunk, hogy a jugoszláviai magyarság teljes jogegyenlőséghez jusson. Egységesen kell fellépünk, hogy megvédjük mindazon jogainkat, amelyeket a békeszerződések és az alkotmány biztosít számunkra. A helyzet eddig az volt, hogy a szláv pártok működése a magyar-

ság rovására ment, sem politikai, sem gazdasági, sem kulturális téren nem érvényesíthettük jogainkat. 1922 június 26-ig azzal az indokkal fosztották meg az ittelő magyarságot politikai jogai gyakorlásától, hogy opciós joga van. 1922 június 26-ika után pedig egyszerűen nem vették fel a magyarokat a választói névjegyzékbe. A kormány eljárása nem volt igazságos. Akkor, amikor kötelességeinket teljesítjük, amikor katonát és jó katonát adunk az államnak, megköveteljük, hogy az állam többi népeivel együtt egyenlő jogokat élvezzünk, egyenlő elbánásban részesüljünk. Eddig lépten-nyomon önkényeskedést tapasztaltunk. Bezárták iskoláinkat, felosztották földeinket. Türelemmel vártunk, vártuk azt a pillanatot, amikor új államunk vezetői megváltoztatják irántunk táplált gyűlöletüket. Végül meg kellett alakítanunk az ittelő magyarok országos pártját, mert az évek folyamán tapasztalhattuk, hogy csakis magunkra vagyunk utalva, csakis magunk vívhatjuk ki jogainkat. Szervezett tömegre van szükségünk, és ha így sem kecsegtethet nagyobb eredmény, legalább egységesen a világ ítéletére állhatunk.

— A Magyar Párt nem a gazdagok, se nem a szegények pártja, hanem az ittelő magyarságé. Programunk az eddigi sérelmek megszüntetésére irányul. Nem igérünk földet, vagyont, mint a többi párt, mi csak azt az egyet igérjük, hogy képviselőink szent kötelességeinknek fogják tekinteni sérelmeink megszüntetését és jogaink kivívását.

#### A szervező-bizottságok megválasztása

Csettle nagy tetszéssel fogadott beszéde után Nagy Ödön felhívta a

megjelenteket, hogy válasszák meg a VII. és VIII. kerületi magyarság szervező bizottságát. Takács Antal előterjesztésére a következőket választották be a kör szervező bizottságba:

VII. kör. Elnök Takács Antal, alelnök Kone András. Bizottsági tagok: Vetro János, Arkosi János, Buberni Péter, Cubik Antal, Farkas Cz. János, Fischer Henrik, Gombos Lajos, ifj. Göffy György, Harangos József, Kopasz Antal, Kulhy Jenő, Konez Dávid, Mikuska Kálmán, Kis György, Magyar Mihály, Nagykanász János, Petrik Antal, dr. Singer Béla, Ularik Lajos, Zomborszki Dániel, Garai Ferenc, idős Kormányos Kálmán, ifj. Kormányos Kálmán, A Szegedi szőlők részére: Kiss Sándor, Tankó Béla, Szalai Lajos, Hának Tamás, Csalkás Mihály, Lányi Béla és Táborszki István.

VIII. kör. Elnök: Gönczöl Mihály, alelnök: Székér Sándor. Tagok: Bajer György, Baros Pál, Domonkos Bertalan, Eberhardt Károly, Futó Pál, Kocsis József, Löwenberg Jakab, Meiskó Kálmán, ifj. Petrik Jenő, dr. Putaki Antal, dr. Ruby György, Rizsányi Pál, Szilberleitner Ferenc, Szakmáster Imre, Nagy András, Tóth Lajos, Csik Antal, Antal Rókus, Radvánszki Kálmán és Futó György. A Halasi szőlők részére: Molnár Megyeri Pál, Toronyák Mihály, Jenci István, Petrik János, Szabó Simon, Horváth János és Kalmár Gyula.

A szervező bizottságok megválasztása után még Görög Lajos mondott rövid beszédet, majd Takács Antal berekesztette a szervezkedő gyűlést.

A suboticiai szervezet vezetősége legközelebb az első és a második kör magyarság részére rendez szervezkedő gyűlést.

## Belgium szakit a francia jóvátételi politikával

### A belga és az olasz kormány elfogadta a szakértők javaslatát Franciaország elszigetelt helyzetbe kerül

Párisból jelentik: A *Chicago Tribune* értesülése szerint a jóvátételi bizottsághoz intézett belga hivatalos válaszigyzék, amely szombaton érkezett meg Párisba, nem tartalmaz semmiféle fentartást vagy feltételt a Ruhr-szankciók vagy a biztonság tekintetében. A jegyzék kifejezetten kijelenti, hogy *elfogadja Daves jelentését teljes egészében a jóvátételi gyakorlati és méltányos megoldásul*. Ez annyit jelent, hogy *Belgium eltávolodott Franciaországtól, és csatlakozott Nagybritanniához, valamint Amerikához*.

A francia külügyminisztériumban most már nem tagadják, hogy *Theunis és Hymans Párisba jönnek*, ahol hétfőn tárgyalni fognak Poincaréval a jóvátételi kérdésről. *Belgium megkísérli, hogy a közvetítő szerepét játssza Franciaország és Anglia között* és hogy kiegyeztesse egymással Poincaré és Macdonald felfogását.

Amikor azonban *Theunis* hivatalosan magáévá tette a szakértők javaslatait, ezzel máris *szembekerült a francia állásponttal* és ez az eltávolodás valószínűleg még nyilvánvalóbb lesz, ha Poincaré továbbra is

ragaszkodik a maga politikájához. Párisi belga körökben úgy tudják, hogy *Theunis* állásfoglalását nagyban befolyásolta *Coolidge* beszéde, amelyben az elnök teljes mértékben magáévá tette *Daves* tervét és annak a reményének adott kifejezést, hogy ezt a tervet valamennyi érdekelt fél elfogadja.

A jóvátételi bizottság már csak az olasz kormány jegyzékét várja, amely valószínűleg hétfőre megérkezik. Hír szerint *Mussolini a közép-uton marad*, amennyiben egyrészt támogatja a brit felfogást és *el fogadja a szakértők jelentését*, másrészt azonban bizonyos fentartásokkal él. A *Chicago Tribune* úgy véli, hogy Olaszország a szakértők jelentésének elfogadásával kapcsolatban bizonyos előnyöket öhajít elérni Angliánál a vele szemben fennálló olasz adósságok tekintetében.

A helyzet tehát az, hogy *Franciaország elszigetelt állapotba fog kerülni*, ha csak Poincaré nem éjt a maga kívánságait. A Quai d'Orsay felfogása változatlanul az, hogy a *végleges döntést el kell halasztani a május 11-én megtartandó választások utáni időre*, mert különben az



ellenzék a választási hadjáratban hatalmas tökézt kovácsolhatna magának minden engedményből, amelyet Poincaré a szövetségesek nyomására kénytelen lenne megadni.

Mint Brüsszelből jelentik: Theunis belga miniszterelnök és Hymans belga külügyminiszter párisi utazásának céljáról az *Echo de Paris* brüsszeli levelezője azt írja, hogy a két államférfi Párisban nem mint közvetítő lép fel, hanem a francia kormány előtt a jóvátételi kérdésben való személyes nézetét fejt ki és azon lesz, hogy a közelgő tárgyalásokon a belga álláspont nagyobb méltánylásban részesüljön.

A lap levelezője szerint Brüsszelt kellemetlenül érinti, hogy annak idején a belga szakértők tanulmányait kevés figyelemre méltatták. A szakértői jelentések most igazolják az annak idején való belga tanulmányok jelentőségét. A szakértői bizottság belga delegátusa meg van győződve arról, hogy a német kölcsönnek, ha haladéktalanul elhelyezik, sikerülnie kell. Ezen a nézeten van Daves amerikai tábornok is, aki Brüsszelen átutaztatásban ily értelemben informálta Albert királyt. Ez okból Theunis és Hymans Poincarénál valószínűleg sürgetni fogja a pénzügyi műveletek meggyorsítását.

Londoni jelentés szerint az angol válasziggyezék, amelyet szombaton nyújtottak át Párisban, lapjelentések szerint szorosán ahhoz a nyilatkozathoz igazodik, amelyet a miniszterelnök az alsóházban tett.

Ujabb párisi jelentés szerint a jóvátételi bizottság vasárnap közzétett a szövetséges kormányoktól a szakértők javaslatára érkezett válaszokat. Ebből kiténik, hogy *egy Belgium, mint Anglia és Franciaország egyhangulag elfogadta a szakértők javaslatát*. A francia kormány kijelenti, hogy végleges állásfoglalása csak a jóvátételi bizottság határozata után fog megtörténni és tiltakozik az ellen, hogy a német kormányt a szövetségesek egyenrangúnak tekintik. A zálogokról csak akkor hajlandó Franciaország más garanciákra áttérni, ha Németország megtartja a jóvátételi bizottság feltételeit.

Berlini jelentés szerint a német birodalmi kormány választási felhívásában kijelenti, hogy Németországnak nagy áldozatot kell hozni, hogy a végromlásból megmeneküljön. A szakértői bizottság javaslata alapján akarjuk — mondja a német kormány — a jóvátételi kérdést rendezni és a Rajna- meg Ruhr-vidék felszabadításáról tárgyalni.

## Szörnyen egyszerű a politikai válság megoldása

Kordics Matej Petrov megoldási tervete

A politikai válság megoldása egyre késik, nyilván azért, mert nem találják meg a nagyfejük a mai khaoszból kivezető utat.

Kordics Matej Petrov nemzetgyűlési képviselő tudja a válság megoldásának módját s amit tud, azt igen helyesen, nem rejti véka alá, hanem tudomására hozza a legilletékesebb tényezőnek: a királynak.

Kordics Matej neve akkor jutott be a magyar sajtóba, amikor néhány héttel ezelőtt megjelent Suboticán és tájékozódni próbált itteni politikai körökben aziránt, hogy milyen esélyei volnának annak az ő kedvenc tervének, amely szerint a kisebbségi pártok blokkba tömörülnek a két versengő fél, a nacionalista és ellenzéki blokk konkurenciájául. Puhatólázásai vajmi kevés eredménnyel jártak. Most aztán gondolt egy nagyot és egyenesen a király elé terjesztette azt a javaslatát, amellyel ki akarja segíteni az országot a vál-

ságból.

Kordics kimutatja javaslatában, hogy a szembenálló két nagy blokk között számbelileg nem nagy a különbség, azért nagyobb figyelemben kell részesíteni a semlegesek 44 főből álló blokkját, amelynek állásfoglalása az erőviszonyokat döntően eltolhatja. Ezért azt ajánlja a koronának, hogy a földművesek klubja, a semlegesek klubja, a németek klubja és a dzsemjet kapjon egy-egy miniszteri tárcát és néhány államtitkári állást és akkor hosszú időre ki lesz huzva a válság méregfoga. A megteremtendő nemzeti kisebbségi miniszterium élére önmagát designálja a javaslat szerény szerzője,

## A dobrovoljacok visszakapták az Altruista-Bank lazarevói földjeit

A novisadi tábla megszüntette a zárgondnok működését  
Összeütközés a régi bérlők és a telepesek között

Ismeretesek annak a bonyodalmas pörnek a részletei, amely már több év óta folyik az Altruista Bank lazareváci és martonosi parcellázott birtokainak régi vásárlói és az államkincstár, valamint a bank között.

A budapesti Altruista Bank még 1918 novemberében eladta lazareváci és martonosi földjeit kisebb parcellákban a két község lakosságának, holdanként 3000 koronaért. A vevők — mintegy százhuszan — holdanként 1000 koronát ki is fizettek, azonban mivel nem egyenlítették ki az egész vételárat, a vásárolt földeket a telekkönyvben nem írták át a vevők nevére. Ezért 1919-ben, agrárreform életbeléptetésekor az egész birtokkomplexumot az agrárreform-minisztérium szekvesztrum alá vette. A lazareváci és martonosi vevők emiatt pert indítottak, amelyben kérték a birtoknak nevékre való átírását, azonban közben az Altruista Bank — a föld árának nagy emelkedése folytán — ugyancsak peres uton az eladás megsemmisítését akarta elérni. Az állam képviselője is kérte az eladás érvénytelenítését. A becskeréki törvényszék ítéletet is hozott ebben az ügyben és a birtokot a régi vevőknek ítélte, ami ellen akkor úgy az állam képviselője, mint az Altruista Bank felebezett. A fe-

de nem feledkeznek meg Raics Balázsról sem, akit vallásügyi államtitkárnak ajánl és dr. Krafról sem, akinek tárcánélküli miniszteriumot szán.

Egyébként úgy állítja fel Kolumbusz tojását, hogy egy évig a Patics-Pribicevics-féle koalíció, egy évig az összes pártokból koncentrált alakulat, egy évig pedig az ellenzéki blokk legyen megbízva a kormányzással.

Szóval nem is olyan nehéz a válságból való kibontakozás, mint a milyennek látszik. Kordics rámutat az egyedül helyes utra, nem az övé a felelősség, ha tanácsa elől elzárkóznak.

## Harci készültségben a budapesti rendőrség

A munkásság a betiltás ellenére megtartja a május 1-i felvonulást — A lapszedők folytatják a sztrájkot

Budapestről jelentik: Az ellenzéki lapok betiltása, valamint a munkásság május 1-i felvonulása ellen kiadott rendelet miatt a budapesti munkásság körében rendkívül izgatott a hangulat. A lakosság kedélye is nyomott a lapok hiánya miatt, ellenőrizhetetlen forrásból hírek kelnek szárnyra készülő általános sztrájkról, sőt *ferredelmi mozgalmakról* is.

A Népszava betiltása előtt megjelent legutolsó, szombati számában felszólította a munkásságot, hogy május 1-én minden szervezett munkás jelenjen meg a kijelölt gyülekezési helyeken és úgy tudják, hogy a betiltó rendelet ellenére is megtartják a tüntető felvonulást. A hatóságok előkészületeket tesznek ennek megakadályozására és a rend biztosítására. A budapesti rendőrség május 1-én és az ezt követő napokon harci készültségben lesz.

Háromezer szavazat a nyomdászsztrájk folytatása mellett

A nyomdai munkások szakszervezetének főbizalmi testülete tudva-levően úgy határozott, hogy nem

lebbezés alkalmával az agrárreform-minisztérium saját kezelésébe vette a birtokot és azt dobrovoljacok közt felosztotta. A bíróság közben, két hónappal ezelőtt zárgondnokot nevezett ki a birtokra. A zárgondnoknak, dr. Radoszavljevics Steván ügyvéd törvényes joga alapján a földeket a régi vevőknek adta bérbe.

Szombaton délelőtt a novisadi Táblától átirat érkezett a becskeréki agrárreform-kirendeltséghez, amely szerint a Tábla megsemmisíti a törvényszéknek zárgondnok kirendeléséről szóló határozatát. A döntés alapján az agrárreform-minisztériumnak ismét jogában áll az agrárreform céljára a földet igénybe venni, a dobrovoljacokat visszatelepíteni.

A Tábla döntéséről már szombaton tudomást szereztek a dobrovoljacok, akik közül ötvenen még aznap délelőtt kimentek a földekre, hogy azokat birtokba vegyék. A régi vevők éppen vetési munkálatokkal voltak elfoglalva. A dobrovoljacok a földműveseket elkergették és akik ellenállást kíséreltek meg, azokat botokkal megtámadták. Végül a földművesek eltávoztak és a dobrovoljacok birtokukba vették a földeket. A bérlők most kártérítési pört indítanak, mert a földeket már nagyrészt bevetették és megmunkálták.

fogtak az urnák felbontásához és a szavazólapok összeszámlálásához. — Szombaton éjjel állapították meg a szavazás eredményét, amely szerint az eredmény a következő: *leszavazott összesen 2939 munkás és munkásnő; 2703 szavazó a sztrájk továbbfolytatása mellett nyilatkozott, 203 pedig a munka újra való megkezdését kívánta, 33 érvénytelen szavazat volt.*

## A jugoszláv

szociáldemokrata szakszervezetek országos kongresszusa

Belga, francia, magyar és bolgár kiküldöttek is részt vettek a kongresszuson

Beogradból jelentik: Az amsterdami internacionáléhoz tartozó jugoszláviai szakszervezetek vasárnap délelőtt kilenc órai kezdettel tartották meg szokásos kongresszusukat a beogradi új munkásotthon helyiségében. A kongresszuson a szakszervezetek kiküldöttekkel képviseltették magukat és a kiküldöttek mandátumának igazolására bizottságot választottak, amely egész délelőtt dolgozott.

Az amsterdami központot Sosenbach, az internacionale főtitkára képviselte, aki a kongresszus megnyitása után német nyelven üdvözölte a jugoszláv szociáldemokrata szakszervezeteket. A kongresszus tagjai ezt az alkalmat felhasználták arra, hogy nagy tüntetést rendezzenek Sosenbach mellett, elégtételül azért a kudarcért, amely az amsterdami internacionale főtitkárát egy ljubljani szociáldemokrata ülésen érte, ahol a klerikális és kommunista munkások nem engedték szóhoz jutni.

A belga szakszervezetek nevében ezután Maertens franciául, a cseh-szlovák szociáldemokraták nevében pedig Tayerle cseh nyelven üdvözölte a kongresszust és mindhárom beszédet dr. Topalovics Zsivko tolmácsolta.

Ezután általános figyelem középpontjába került Gál Benő budapesti kiküldött, a magyarországi szociáldemokrata szakszervezetek megbízottja beszélt és magyar nyelven a magyarországi munkásság háboru utáni helyzetét ismertette. A magyarországi munkásság keresete ma a békebeli jövedelemnek csak 47 százalékát éri el és így a nyomor és betegség nagy pusztításokat visz végbe soraikban. A munkások színe-java külföldre megy, mert otthon nem tud megélni. Beszél a szakszervezeti munka egységéről. Mindaddig, míg a szemben álló tábor olyan erős, mint ma, csak egységes munkásmozgalommal lehet eredményeket elérni. A magyar munkásság megtanulta, hogy csupán lelkesedéssel nem lehet sikereket elérni és a jövőt megalapozni. Ezért a szakszervezetekben nagy intenzitással folyik az erők egységesítése. A munkaadók erős szervezetsége nemcsak az országhatárokon belül, hanem internacionális vonatkozásban is teljes mértékben érvényesül, ezért a munkásságnak is teljes erővel ki kell építenie a nemzetközi szervezeteket. A külföldön dolgozó magyar munkásság is megőrzi szervezetségét, amire a magyar munkás mindig büszke volt és amihez a jövőben is ragaszkodni fog. Ismerteti a magyarországi szakszervezetekben észlelhető ellenzéki mozgalmat, amelyek vezetői azonban ügyelnek arra, hogy a szakszervezetek egységét meg ne bontsák. Végül a magyar munkásság nevében köszönti a jugoszláviai szakszervezetek tanácsát.

Gál Benő beszédét Brkics Vojin képviselő tolmácsolta szerb nyelven. Danev bolgár nyelven tolmácsolta a bulgáriai szakszervezetek üdvözlését. Beszédében kitért a bolgár szociáldemokratáknak a kommunista szakszervezetekkel vívott küzdel-

A szavazás befejezése után hozzá-



meire és hangsúlyozta, hogy a bolgár és jugoszláv munkásságnak együttesen kell felvenni a harcot a kapitalizmus ellen.

Ezután a munkáskamarák és a munkások fogyasztási szövetkezteinek kiküldöttjei tolmácsolták üdvözlőüket, majd Divac Nedeljko képviselő a parlamenti frakció nevében mondott rövid beszédet.

Topalovics Zsivkó dr. németnyelvű beszédében köszönte meg a megjelent külföldi kiküldöttek érdeklődését, különösen az amsterdami Internacionálnak mondott köszönetet a jugoszláviai munkásmozgalom támogatásáért. Majd szerbül folytatta beszédét és rendkívül élesen kikelte a kommunizmus és az orosz forradalom vezetői ellen.

Az igazoló bizottság és az előadó jelentése után a gyűlés véget ért. Este a kongresszus résztvevői tiszteletére hangverseny volt a munkások otthonában.

## Versenyeznek a pártok a dobrovoljacok szavazataiért

### A dobrovoljacok még nem döntöttek állásfoglalásukról

Novisadról jelentik: A novisadi kerületben a radikálisok biztosan számítanak arra, hogy a választásokra hamarosan sor kerül. A párt választási előkészületein kívül ezt az is bizonyítja, hogy a novisadi radikális-párt már felhívta a vajdasági dobrovoljac szervezeteket, hogy a választásokon támogassák a radikális-párt jelöltjeit.

A dobrovoljac szervezetek most Novisadon ülést tartottak, amelyen úgy határoztak, hogy egyelőre nem döntenek arra vonatkozólag, hogy melyik pártot támogatják, hanem tárgyalásokba bocsátkoznak valamennyi párttal és azzal a párttal kötnek paktumot, amely a legtöbb garanciát nyújtja az igazságos földosztásra.

A vajdasági, szerémségi és szlavóniai radikális pártszervezetek agitációs és akció-bizottságai egyébként május 4-én konferenciára gyűlnek össze Beogradban, ahol minden járás és község kiküldötte részt vesz és megbeszéli a választási agitáció előkészületeit.

## Az elüzlött férj bosszúja

### Véres családi dráma Bajmokon

Bajmokról jelentik: Szombaton véres családi dráma játszódott le Bajmokon. Jerkovic Benő masször behatolt töle különváltan élő feleségének Verbanovics Máriának lakásába és fölszólította az asszonyt, hogy térjen vissza hozzá. Miután Jerkovicné és ennek anyja visszautasító választ adtak, az elkeseredett ember revolvért rántott elő és kétszer rálőtt a feleségére, akit a fülén sebesített meg. — A gyenge asszony, aki most épült fel tüdőgyulladásából, elájult. Jerkovic, abban a hiszemben, hogy feleségével végzett, anyósára rontott és két lövéssel megölte, majd önmagát lötte fölé.

Jerkovic és felesége a forradalomig Budapesten éltek. 1918 őszén Bajára költöztek, akonnan a bajai háromszög kiürítése után Bajmokra jöttek, ahol a férfi, mint menekült két hold földet kapott. Egy évvel ezelőtt a házaspár szétvált, mert Jerkovic nem szetett dolgozni és felesége szüleinél nyakán élésködött, akik végül is kiadták az utját. Az asszony apjánál Verbánovics György-

nél maradt. Jerkovic többször próbálkozott, hogy az asszony térjen vissza hozzá, de az öregek ellene voltak és ez indította Jerkovicot borzalmas tettére.

## Aláírták a bánási határkiigazítás jegyzőkönyveit

### Május 3-ikán megkezdik a jugoszláv-román határok végleges kikövekelését

Temesvárról jelentik: A bánási határok végleges megállapítására kiküldött jugoszláv és román határ-megállapító bizottságok pénteken és szombaton tartották meg Temesváron utolsó konferenciájukat. A tanácskozást korábban tervezték, azonban azt különböző okokból, elsősorban a románok által kiürített területek kifosztása folytán támadt ellentéték miatt több ízben el kellett halasztani.

A kétnapos temesvári tanácskozások során elsimították a két állam közt felmerült ellentéteket és minden vitás kérdésben sikerült kielégítő megállapodásokra jutni. Ezuttal aláírták azokat a jegyzőkönyveket is, amelyeknek aláírását a határkiigazítás munkája alatt a felmerült diffe-

A Verbánovics-család iránt, amelynek tagjai mind jóra való, szorgalmas munkás emberek, az egész községben nagy a részvét.

renciák miatt a bizottság tagjai megtagadták.

Elhatározta a konferencia, hogy a végleges határok kikövekelését május 3-ikán kezdik meg. E munkálatok fölött mérnöki bizottság fog felügyelni, amelyben mindkét állam megbízottai részt vesznek. A határmenti fontosabb pontokon piramisokat fognak emelni.

A tanácskozások befejezése után Dragonescu ezredes, a román határ-megállapító bizottság elnöke a delegátusok tiszteletére bankettet adott a temesvári Palace szállodában. A jugoszláv kiküldöttek vasárnap visszatértek Beogradba, ahol jelentést tesznek a külügyminisztériumnak a temesvári konferencia határozatairól.

## Ünnepi csend a belpolitikában

### A radikális-párt vidéki szervezetei a központi jelölések ellen

Beogradból jelentik: A pravoszláv-husvét első napján, vasárnap teljes ünnepi csend volt a politikai életben. Beogradban semmiféle politikai mozgalomnak nyoma se volt. A kormány tagjainak egyrésze vidéki agitációs ülésekre utazott és a képviselők nagyrésze is választókerületébe ment, hogy a közeli választásokat előkészítő pártkonferenciákon részt vegyenek.

A jelölések minden pártnak nagy gondot okoznak, mert az egyes kerületek a jelölések tekintetében nem hajlandók magukat föltétlenül alávetni a központi határozatoknak. Különösen erős mozgalom tapasztalható a radikális-párt szerbiai szervezeteiben. Paukovic képviselő több

képviselőtársával együtt választói kívánságára felszólította a radikális-párt főbizottságát, hogy a jelölések kérdésében a főbizottság mindenütt a nép akaratának vessen alá magát és ne tukmáljon a vidéki szervezetre központi jelölteket.

Nem mentes az ilyen bajoktól az ellenzék sem, amely a nagyobb választási siker érdekében igyekszik a blokkban tömörülő pártok között kompromisszumot létrehozni, ami a figyelembejehető jelöltek számának lényeges csökkenését jelenti.

A vasárnapi nap egyetlen jelentősebb eseménye egyébként a szociáldemokrata szakszervezetek országos kongresszusa volt, amelyről más helyen számolunk be.

## Vérbefult a Német Párt novivrbasi gyűlése

### A srnaósok fegyveresen megtámadták a németeket

#### Csendőrszuronnal oszlatták fel a gyűlést

Novivrbásról jelentik: A Német Párt vasárnap Novivrbason gyűlést tartott, amelyet azonban felelőtlen elemek megzavartak, úgy, hogy a hatóság feloszlatta a gyűlést, amiközben a rendező srnaósok és a gyűlés résztvevői között összeütközés támadt. Az összeütközésnek néhány súlyosan sebesültje van. A vasárnapi gyűlés volt a Német Párt első gyűlése mióta a német képviselők ellenzékbe vonultak. A vrbsai véres gyűlésről a következő tudósítás számol be:

A Német Párt vasárnapi novivrbasi népgyűlésén résztvett a pártnak mind a nyolc képviselője, valamint a hódvári és kulai német párt-szervezetek. A népgyűlést vasárnap délelőtt a Kulturbund helyiségében előértekezlet előzte meg, amely zavartalanul folyt le, majd délután 3 órakor Novivrbas főterén megakarták tartani a népgyűlést, amelyen több ezer ember vett részt.

A népgyűlést dr. Kremling Lajos nyitotta meg. Már a gyűlés elején a tömegben elhelyezett — állítólag Beogradból és Kuláról érkezett srnaósok — zajongani kezdtek és a lármájuk csak fokozódott, amikor dr.

Moser János képviselő emelkedett szólásra.

Moser képviselő alig kezdte meg beszédét, amikor a gyűlésen megjelent 40—50 srnaós, lövöldözni kezdett és gumibotokkal, valamint késekkel az elnöki emelvény felé nyomultak.

Közben a tömeg különböző pontjain elhelyezkedett rendbontó elemek állandóan a következőket kiabálták:

— *Le a Kulturbunddal! Abcug a német képviselőket! Éljen a Srnaó! Éljen Nagy Szerbia!*

A zaj olyan nagy volt és a srnaósok olyan fenyegető magatartást tanúsítottak, hogy Moser dr. képviselő nem tudta folytatni megkezdett beszédét. Krafft István dr. a Német Párt elnöke Dimitrijevic fősolgabirótól kérte a zajongók eltávolítását és a rend helyreállítását. Közben azonban a rendbontók mind közelebb hatoltak a szónoki emelvényhez, mire a gyűlés német résztvevői maguk igyekeztek a lövöldöző és zajongó srnaósokat eltávolítani, amiből verekezés keletkezett.

A tumultusban Dimitrijevic fősolgabiró végül is feloszlatta a

gyűlést és csendőrökkel zavarta szét a tömeget.

A csendőrök szuronyaikat fasz-nálták, a srnaósok pedig roham-késeikkel hadakoztak, úgy hogy az általános verekezésben több német megsérült, akik közül ketten súlyos szurt sebet szenvedtek.

A véres gyűlés feloszlata után Dimitrijevic fősolgabiró több németet letartóztatott, akiket azonban igazolás után még vasárnap este szabadon bocsátott.

A véres események óriási izgalmat keltenek a vrbsai és környékbeli német lakosság körében.

## Novák Olga lelkésznot

### letartóztatta a pirosi csendőrség

#### Politikai agitációnak tekintik a lelkésznot működését

Novák Olga református lelkésznot, aki évek óta a baranyai Vörösmart községben él, — mint már előre jeleztük, — vasárnap délelőtt istentiszteletet tartott a Novisad mellett levő Piros község református magyar lakossága számára. Az istentiszteleten a lelkésznot hitazonoklatot tartott.

A szónoklat után a pirosi csendőrség Novák Olgát, valamint Hada Sándor pirosi református lelkésznot letartóztatta azzal az indoklással, hogy a hitazonoklatnak politikai tendenciája volt és a lelkésznot beszédével a magyarság közt államellenes agitációt fejtett ki. A letartóztatás nagy izgalmat keltett a pirosi lakosság körében, annál is inkább, mert a hívők szerint Novák Olga beszédében politikai kérdést egyáltalán nem érintett.

## HIREK

— **Kinevezés.** A belügyminiszter Teodorovics Jocót a becskerekai megyei számvevőség főnökévé nevezte ki. Schipper Lajos volt számvevőségi főnököt a régi pénzügyigazgatóság és számvivőség likvidálásával bízták meg.

— **Összeütközés a német nacionalisták és kommunisták között.** Berlinből jelentik: nemzeti szabadság pártjának Gläntertkelben vasárnap megtartott választási gyűlésén a nacionalisták és kommunisták között újabb összeütközés volt. A kommunisták gumibotokkal és fegyverekkel támadták meg a nacionalistákat, akik közül három megsebesültek. A rendőrség helyreállította a rendet és 16 embert letartóztatott.

— **A subotica újságíró-szekció ülése.** A subotica újságíró-szekció április 28-án, hétfőn délután fél négykor a Lloydban ülést tart. Az ülésen a május 4-én Zagrebben megtartandó országos konferencia kiküldöttjeit választják meg.

— **Hivatalos jelentés a bellinonai vasuti katasztrófáról.** Bernből jelentik: A bellinonai vasuti szerencsétlenségről a svájci vasutak igazgatósága most adott ki újabb jelentést, amely szerint a szerencsétlenség alkalmával az utasok közül kilencen, a vasuti személyzetből pedig hatan haltak meg. Az anyagi kár 1,300,000 frank.

— **Novisadon megalakult a filmbarátok klubja.** Novisadról jelentik: Vasárnap alakult meg Novisadon filmbarátok klubja, amelyen résztvett Tokin Bosko beogradi újságíró is, aki ismertette a klub célját. A klub elnöke Vasziljevics Zsarko író, titkára Matics Milán, a „Zastava“ munkatársa, másodtitkára Davidovac György. A választmány tagjai között van Csuka Zoltán és Jevgyevics Dobroszláv is.



— **Kisebbségi megfigyelő hivatalt akarnak felállítani Bécsben.** Rómából jelentik: A nemzetközi szociológiai kongresszus a kisebbségek kérdésében egyhangulag elhatározta, hogy javasolni fogja, hogy a Népszövetség Bécsben kisebbségi megfigyelő hivatalt állítson fel. A hivatalnak az volna a feladata, hogy különösen a kelet- és középeurópai államokban élő nemzetiségi kisebbségek helyzetére vonatkozóan adatokat gyűjtsön és a sérelmeket a Népszövetség elé terjessze.

— **Öngyilkossági kísérlet a fürdőben.** Szombaton este 8 és 9 óra között Ladanovics Dragoljub 22 éves, nisi lakos, aki a szubotici altiszti iskolában szolgál, a Pasiceva-uccai gőzfürdőben a bal karját átlította. A mentők Ladanovicsot a kórházba szállították.

— **Leszállították két erőszakoskodó rendőr büntetését.** Beeskerekről jelentik: Szombaton hirdette ki a beeskereki törvényszék a semmitőszék ítéletét Turinszki Dusan rendőr és Csuzamin Pája volt rendőr, most fogházor bűnügyében, akik a múlt évben bekísérték és véresre verték Stefanovits Blagoje utcai árust. A beeskereki törvényszék súlyos testi sértés és hivatalos hatalommal való visszaélés miatt Turinszkit nyolc hónapi, Csuzamint pedig hat hónapi börtönre ítélte. A tábla most Turinszki büntetését hat hónapi, Csuzamint négy hónapi börtönre szállította le.

— **Kommunista terrorszervezetet lepleztek le Stuttgartban.** Stuttgartból jelentik: A hatóságok kommunista szervezetet lepleztek le, amelynek tagjai állítólag hetenként kilencven aranyárka fizetést kaptak. A szervezet tagjainál fegyvereket, municiót és nagymennyiségű robbanóanyagokat, valamint járványt terjesztő bacillusokat találtak.

— **A zsidó diákság világtörvényszusa.** A múlt évben több állam, köztük Magyarország zsidó diákjainak kiküldöttéi, értekezletet tartottak Bécsben, mely elhatározta, hogy megalapítja a zsidóvallású egyetemi hallgatók jóléti és kulturális célú világtörvényszegét. A zsidóvallású belga egyetemi hallgatók rendezésében a belga kormány és Antwerpen város hatóságainak támogatásával ezen a héten Antwerpenben fogják megtartani első világtörvényszegüket a zsidó diákok.

— **Helybenhagyják Riffel ezredes gyilkosságának halálát ítéletét.** Budapestről jelentik: A katonai ügyészség tudva levően gyilkosságért vádat emelt Bodó József közhonvéd ellen, mert a nyomozás adatai szerint ő lökte le Riffel Sándor ezredest. Az eset a múlt év április 5-én történt Nagykovácsi közlegyes határában, ahol az 1. honvéd gyalogezred gyakorlatot tartott. Amikor az egyik rajvonal gyakorlatozás közben vaktöltéssel lövöldözve előrerohant, Riffel ezredes éles golyótól találva, holtan esett össze. Bodó József közhonvédet fogták gyanuba, hogy ő adta le az éles lövést és ezt a gyanút a fegyverszakértők is megerősítették. A bíróság Bodót előre megfontolt gyilkosság büntetése miatt köztudatos halálra ítélte. Az ítélet ellen Bodó védője Jambrik Gyula dr. felebezést jelentett be. A legfelsőbb katonai törvényszék most tárgyalta az ügyet és a törvényszék halálát ítéletét jóváhagyta. Az ítélet meghozatala után a bíróság kegyelmi tanácsa alakult át, amelynek határozata titkos.

— **A sentai szerb nőegylet estélye.** Sentáról jelentik: A sentai szerb nőegylet husvét vasárnap este műsoros estélyt rendezett nagy sikerrel. Veszelinovics tanár felolvasott, majd a dalárda Halász Menyhért vezetésével énekszámokat adott elő sok sikerrel. Branovacski Evica, Sztajcs Milica és Borgyoski Nenad szerb nemzeti táncos lejtettek, végül egyfelvonásost adtak elő Branovacski Nado, Labity Mirko és Dragin tanár közreműködésével. Az előadást reggelig tartó tánc követte.

— **Vasuti szerencsétlenség Bostonnál.** Londonból jelenti a Reuter ügynökség: Boston mellett vasárnap súlyos vasuti szerencsétlenség történt. A villamosvasut összeütközött a gőzvonalattal és a katasztrófának két halott és 25 sebesült áldozata van.

— **Két és fél évi börtön lopásért.** Beeskerekről jelentik: A beeskereki törvényszék szombaton ítélezett Szogyeni Mihály katalinfalvai napszámos fölött, aki Pretz Péter gazdálkodónál betört és 1500 dinárt, valamint több ruhaneműt ellopott. A bíróság Szogyent, aki már betörésért büntetve volt, két és fél évi börtönre ítélte.

— **Ma délután négy órakor baba vásár a Városi színházban.**

— **Zrinyi-nap Péterváradon.** Noviadáról jelentés szerint a Sokol-egyesületek április 30-án Péterváradon Zrinyi Péter- és Frangepán-napot rendeznek, amelyen résztvesznek a kulturális és nacionalista egyesületek is.

— **Halálozás.** Kikindáról jelentik: Jeszenszky Ignác a bánati ág. ev. egyházmegye volt főesperese Budapesten elhunyt. Jeszenszky huszonöt éven át lelkeskedett Kikindán.

— **Esik a földbérletek ára.** Starakanjzáról jelentik, hogy a néhai Tóth József-féle nagybirtok földjeit a zárgondnokság most adta bérbe és az őszi 2000 dináros bérösszegekkel szemben csak 1000 dinárt tudtak elérni lánconként.

— **Halálos csónakszerencsétlenség.** Pancsevőről jelentik: Krsztics Vera fiatal lány Kampf Walter nevű fiatalemberrel Alibunárnál a Dunán csónakkirándulásra ment. Utközben szélvihar kerekedett, amey a csónakot felborított. A fiatalembernek sikerült a partig uszni, Krsztics Vera azonban befuladt a hullámokba.

— **Novisad hus- és ital fogyasztása egy év alatt.** Novisadról jelentik: A novisadi javadalmi hivatal most készítette el statisztikáját arról, hogy Novisad város lakossága mostanig mit fogyasztott el husban és szeszesitalokban. A statisztika szerint az elmúlt évben Novisadon 4825 marha, 5978 borjú, 8044 sertés, 859 juh, 5058 bárány és 440 malac, továbbá 24.090 hl bor, 7725 hl sör, 2400 hl pálinka, 100 hl rum, 34 hl likör és 30 hl tiszta szesz, valamint 14.000 üveg pezsgő fogyott el.

## SPORT

— **ZsAK—Sand 3:0 (3:0).** Barátságos. Bíró: Kocsmár. A vasutasok, akikre nagyon hízelt az eredmény, nem a legrealisabb körülmények között győzték le a Sandot. A mérkőzés legnagyobb részében a pirosfehér csapat volt fölényben, amely csupán Beleslin indolenciája és könnyelműsége révén hagyta el vesztesként a pályát. Az első félidőben változatos, erős küzdelmet vívott a két csapat, amelyek közül inkább a Sand volt a többet támadó, csatárai azonban a nehéz vasutasvédelemmel szemben a gól előtt tehetetlenek voltak. A ZsAK első gólját Beleslin és Siflis kapus közös hibájából Reglies rugta, aki Kovács mellett kiugrott és senkitől sem zavaráva, kényelmesen, a kapu jobb sarkába helyezte a labdát. A második góllhoz is a fatális véletlen segítette a vasutasokat; a 26-ik percben a jobbszélről kapott labdát Beleslin elhibázta és a résen levő legöregebb vasutas-csatár: Borivoj, a kapus tévovázását kihasználva, a hálóba nyomta. A második gól után a Sand védelme visszaesett és teljesen magára hagyta a csatársort. A 33-ik percben kavargó támadt a Sand kapuja előtt, amelyből Somogyi megszerezte a harmadik gólt. A második félidőben a Sand abszolút fölénybe került; a csatársor valószínűleg megostromolta a vasutas-kaput, amelyet Bencével és Ströbl-vel az élén, a ZsAK-védelem elszántsán és eredményesen védelmezett. A Sandból Kovács I. és Ördög játéka elégitelt ki. Beleslin bosszantóan kényelmes volt. A csatársor ez alkalommal szépen játszott, de mint mindig, most is hiányzott az energia. A vasutasoknál a két hátvéd végzett nagy munkát. A halisorban egyedül Ströbl játszott ki rendes formáját, míg a két szélső half sokat romlott. A csatársorban Roglies volt egyedül veszélyes, partnere i már kevesebb munkát adtak a Sand-védelemnek. Kocsmár bíró sok faul-tót és lesállást elnézett.

— **Bácska—Marsonia (Bród) 2:0 (1:0).** Barátságos. Bíró: Krausz. A bródiak, akiket nem a legjobb hírek előztek meg, egyáltalán nem ütött meg a mi elsőosztályú csapatunk nivóját. A Bácska könnyen gólokkal verhetné volna őket, ha — ami váratlanul érte a nagyszámú közönséget — elképzelhetetlenül rosszul nem játszott volna. A bajnokcsapat az első perctől az utolsóig

kapkodva, rendszertelenül dolgozott és bár technikai fölényben volt, nem tudta megszorítani ellenfelét, amely némi szerencsével átbuzulizta a mérkőzést. Az első félidőt Bácska-főlény jellemezte, amelyet csak időnkint tört meg a bródiak ellentámadása. Az első gólt a 40-ik percben Slezák beadásából Marcikics lötte. A helycsere után a Bácska maradt továbbra is frontban, a csatárok azonban minden kedvező helyzetet elrontottak. A második gól 11-esből esett a 15-ik percben. A Bácskából, amelyben Kulundzsics és Copkó helyén tartalék szerepelt, a csatársor közel sem nyújtotta azt a teljesítményt, amelyet a tavaszi szezonban mutatott jó formája alapján a közönség várt tőle. A halisor szintén rossz volt, míg a közvetlen védelem kevés munkáját — pár vas-kos hibától eltekintve — jól végezte. A bródiaknál a védelem még valahogy funkcionált, a csatársor azonban semmit sem mutatott. Krausz körültekintéssel vezette a mérkőzést.

— **Senta: Concordia (Szubotica)—Szentai A. C. 3:2 (1:1).** Bíró: Jackó. A Concordia megérdemelten győzött. Legjobb emberei Gonzalez és Szrvaka voltak. Az utóbbi lötte a Concordia mindhárom gólját. A sentai csapatban a csatársor jobbszárnya játszott szépen.

— **Novisad: O. S. K. V.—N. T. K. 1:1 (0:0).** Bajnoki. Bíró: Simonyi. Nívótlan, szürke játék. Az első félidőben N. T. K., a másodikban O. S. K. V. fölény. A játékba Schaffer gyors lerohanásai vittek életet. A vezető gólt az N. T. K. érte el Schaffer révén. Két percre rá az O. S. K. V. Száraz lövésével kiegyenlített. Az N. T. K.-ban jó volt: Schaffer, Dulics és Weisz, az O. S. K. V.-ben Kricskov, Száraz II. és Cseremov.

— **Sombor: Somb. Sport—N. A. K. 3:2 (1:1).** Barátságos. A Sport meglehetősen nívótlan és darabos játékkal győzte le a novisadi csapatot, amely mindvégig szívósan és lelkesen küzdött. Az első félidőben a szomboriak döntő fölénybe voltak, a csatárai azonban túlzásba vitték az egyéni játékokat. A vezető gólt a 5-ik percben Sulyok II szerezte meg, amelyet a N. A. K. szabadrugásból egyenlített. A második félidőben a Sport támadott ismét

többet. A 20-ik percben a novisadiak 11-esből vezetéshez jutottak. A gól után a Sport erősen belefeküdt a játékba és az utolsó percekben Kaics két góljával sikerült a győzelmet megszereznie. A Sportban Ostrogonac és Alaga hátvéd voltak a legjobbak. Kaics teljesítményét nagyon lefontotta fölényes és céltalan driblőjeivel. A N. A. K.-ban a kapus és a jobbszélső játéka vált ki.

— **Beograd: Ostmark (Bécs)—Jugoszlávia 5:2 (3:1).** A bécsi elsőosztályú bajnokság utolsó helyezetteje könnyen végzett a válogatottjai helyén tartalékokkal kiálló Jugoszláviával. A mérkőzés mindkét félidejében Ostmark-főlény, a Jugoszlávia csak nagyrítkán támadott. A bécsi csapatban különösen a csatársor játszott szépen.

— **Beeskerek: Schwäbische—Kadima 0:0.** Bajnoki. Egyenlő ellenfelek küzdelme. A Kadima csatársora gólképtelen. — **Slavia—Obilics 1:1 (1:0).** Bajnoki. Az első félidőben Slavia-főlény. A 31-ik percben megszerzi a Slavia a vezető gólt. Az Obilics a második félidő 41-ik percében egyenlített. — **Vrbasi SK—Topolai SC 2:1 (1:1).** A vrbasiak megérdemelten győztek.

— **Zagreb: Jugoszlávia válogatott—Concordia 2:0.** A válogatott csapat a zagrebi Concordiával játszott tréningmérkőzést. Az első félidőben a válogatott, a másodikban a Concordia volt a jobb. A válogatott csapatban a halisor játszott kitűnően, míg a csatársor csak az első félidőben felelt meg.

— **Budapesti eredmények:** Budapestén vasárnap két nemzetközi mérkőzés zajlott le a Simmering és a magyar olimpiai B. csapat, valamint a Vienna és a három vezető csapat kombináltja között. — **Magyar olimpiai B. csapat—Simmering (Bécs) 0:0.** Az első félidőben az erős széllel játszó bécsiek vannak többször frontban, de a magyar védelem kitűnően parirozza a támadásokat. A második félidőben döntő magyar fölény, mely eredménytelen. A B. csapat így állt föl: Kropacsek—Senkev. Grosz—Matkovics, Zloch, Pálffy—Kramer, Csontos, Kautzky, Szentmiklóssy, Hinner.

— **Vienna—U. T. E.-F. T. C.-M. T. K. komb. 3:1 (2:0).** A magyar csapat így állt föl: Amsel—Takács, Hungler—Kertész II, Baubach, Peics—Paulusz, Kosa, Jeszmas, Winkler, Kohut. A bécsi csapat könnyen győzött. Az első félidőben széllel játszva valósággal lelépte a magyar csapatot, amely a második félidőben jutott csak szóhoz. A 30-ik percben Winkler egy tizenegyest félrelőtt. A magyar csapat egyetlen gólját Jeszmas lötte a 44-ik percben.

— **Elmaradt a Carpentier—Townley mérkőzés.** Bécsből jelentik: A Hohe-Warte pályára hirdetett Carpentier—Townley boxmérkőzés elmaradt a nagy esőzés miatt. A mérkőzést valószínűleg hétfőn tartják meg.

— **A magyar válogatott csapat győzelme Berlinben.** Berlinből jelentik: Közel tizenöt ezer ember előtt folyt le a berlini Stadionban a magyar válogatott csapat mérkőzése a brandenburgi válogatottakkal. A mérkőzésen a magyar csapat nagy fölényvel 4:1 arányban győzött.

### E. SZÉCSI

„PHILATELIA”  
Bélgérekészlet Szubotica, a főposta mellett. Albumok minden nagyságban. Falatógusok Michel, Senf, Jeert, Zumbstein, Kohl 1924-es kiadásokban kaphatók. Megvételre keresek minden mennyiségben használt SHS. bélgéget.